

## El viaje a Murcia de dos ministros

### Actos que tuvieron lugar ayer y a los cuales asistieron los señores Martínez Anido y Callejo

La llegada.--Recepción.--Visitas a los Monumentos y a los Centros de Enseñanza y Benéficos.--Banquetes de la Diputación y el Ayuntamiento, en el Casino.--Discursos de Martínez Anido y Callejo.--Una hermosa fiesta en el Conservatorio.--Función de gala en el Teatro Ortiz

#### En la estación.--Antes de la llegada

Como se anunció, en el correo de ayer mañana llegaron a esta los ministros de Gobernación e Instrucción Pública señores Martínez Anido y Callejo.

A la estación acudieron a recibirlos el Prelado de la Diócesis, gobernador militar interino Sr. García Menleón, alcalde y concejales de los Ayuntamientos de Murcia y muchos de la provincia, Diputación provincial, Cabildo Catedral, Presidente de la Lucha provincial Antituberculosos y ex-ministro Sr. Cierva, Coronel, Jefe y oficiales de Artillería (Fabrica de Polvoras y tercero de a pié) Infantería (Zona y Regimiento de Sevilla) Presidente de la Sociedad Económica señor Diez de Revenga, Conservatorio, Guardia civil, Colegio Médico, Cámaras de Comercio Agrícolas y de la Propiedad, Colegio de San José, Seminario, Colegio Farmacéutico, Judicatura, Hacienda, Correos, Telégrafos don Bartolomé Bernal, don Fernando Delmas, don Manuel Bailbrea, Sindicato de Riegos, Junta de Hacendados Universidad, Instituto, Escuela de Comercio, Ingenieros de todos los Cuerpos, Normales, Circulo Mercantil, Unión Mercantil, Colegio de Agentes Comerciales, Cruz Roja, Comisiones y representaciones de todos los organismos oficiales y particulares, directores de «El Liberal» y «El Tiempo» y representantes de los cuatro diarios de la localidad, nutridas Comisiones de somatenes y Comisiones y representaciones de todas las sociedades de Murcia, como Federación Católica Agraria, Federación Agraria, Circulo Católico, Junta de Patronato del Museo, Inspección de Primera Enseñanza, Secciones de cuentas e Instrucción Pública, Inspectores de Sanidad Provincial y Pecuaria y otros muchos elementos imposible de reseñar.

acompañando a los ministros vinieron desde Cieza el gobernador civil, Presidente de la Diputación y Comisario de Policía.

Los andenes de la estación estaban completamente invadidos de público.

Una compañía del Sevilla, con bandera y música se situó en el andén para rendir honores a los ministros. La mandaba el capitán señor Rebollo.

La tropa de Exploradores murcianos con bandera se colocó también en lugar preferente.

Llegada de los ministros

A la hora anunciada hizo su entrada en la estación el tren correo.

La banda del Sevilla lanza los sonos de la Marcha Real.

Los señores Martínez Anido y Callejo vienen asomados a la ventanilla y al descender son saludados por el alcalde que les da la bienvenida en nombre de la ciudad, por el Prelado de la Diócesis, Gobernador militar y otras autoridades.

Al descender del coche el señor Martínez Anido cruza un afectuoso saludo con el ex-ministro don Isidoro de la Cierva.

Los ministros saludan a las autoridades y seguidamente pasan revista a la fuerza que acudió a rendirles honores.

#### El desfile

Buen rato hubo de tardar para organizar la comitiva pues el público llenaba por completo los andenes y la ancha plazoleta de la estación.

Después de grandes esfuerzos consiguen situarse en aquella explanada y frente a la calle de la Greda, los señores Callejo y Martínez Anido con el Gobernador civil y el militar, alcalde, Presidente de la Diputación Rector de la Universidad y demás autoridades.

Ante ellos desfila en columna de columna de honor la compañía del Sevilla y los Exploradores con las secciones de lobatos y ciclistas.

Seguidamente los señores ministros ocupan el automovil de don Victor Guillamon, acompañándoles el gobernador y el alcalde.

Se dirigen, seguidos de una nutrida caravana automovilista hacia el Gobierno civil.

Escortan el coche del ministro exploradores ciclistas que son felicitados más tarde por el señor Martínez Anido.

La carrera hasta el gobierno civil es a ocupada por la guardia civil, seguridad y vigilancia.

Los balcones las casas aparecen ganados con banderolas nacionales

#### Recepción en el gobierno

A las once de la mañana tuvo lugar la recepción en el Gobierno civil.

Gran parte de la calle de Riquelme y todas las dependencias del Gobierno estaban invadidas de comisiones y representaciones oficiales, comisiones de ayuntamientos de pueblo y elementos particulares.

La recepción se efectuó en el Salón del trono desfilando ante los ministros que eran acompañados por las autoridades civil, eclesiástica y militar las numerosas representaciones que acudieron al acto y que fueron las mismas que salieron a la estación a recibir a los señores Martínez Anido y Callejo

Ante los ministros desfilaron también la Prensa, con los directores de «El Liberal» y «El Tiempo» y varios redactores.

Los que acompañan a los ministros

Desde Madrid viene acompañando al ministro de la Gobernación su hijo don Ricardo.

También le acompaña su ayudante el bizarro comandante de artillería don José Martínez Valero, laureado.

Los ministros se alojan en el Gobierno civil ocupando espaciosas habitaciones suntuosamente amuebladas.

#### En Jesús

Seguidamente fueron los ministros a la iglesia de Jesús, donde les recibió el mayor domo secretario señor Diez de Revenga, y otras personas de la Cofradía.

Visitaron las imágenes de Saltillo

y eligieron todas las obtas del escultor murciano, especialmente La Doloresa y el Angel

#### En el Museo

De don Jesús marcharon al Museo Provincial, donde les esperaban los señores Cierva, Sobejano y otros elementos de la Junta, de Patronato del Museo y Comisión de monumentos.

El ministro de Instrucción publicó verdaderos elogios del Museo y por el señor Cierva se le dio cuenta de los proyectos de ampliación del edificio, de la instalación de la Casa Murciana y de otras mejoras a realizar.

Callejo ofreció su más eficaz ayuda para llevar a feliz término tales propósitos.

#### Callejo en la Graduada de la Trinidad y en el Instituto

Desde el Museo se dirigió Callejo a las Escuelas Graduada de la Trinidad.

Por el director se le enseñó un plano de España en relieve que ha sido confeccionado por los alumnos. Mas tarde visitó el ministro el Instituto donde fué recibido por los cate dráticos y alumnos.

#### Anido en el Hospital

Martínez Anido se trasladó al Hospital donde inauguró los nuevos pabellones construidos.

Visitó además todas las dependencias

Fuó recibido por el director don Gregorio Montasinos, Junta Auxiliar personal médico, Religiosas y otras personas.

Los doctores Hernandez Ros, padre e hijo, explicaron al ministro el funcionamiento de aquellas instalaciones.

A esta visita asistieron el gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y varias otras autoridades.

También concurrió el gobernador civil de Alicante, Bermudez de Castro y el presidente de aquella Diputación que vinieron a saludar a los ministros.

#### En la Tienda-Asilo

A instancias de la Junta de la Tienda-Asilo, el ministro de la Gobernación estuvo visitando dicho establecimiento benéfico.

El señor Servet Magenis y otros señores de la Junta acompañaron al señor Martínez Anido en su visita dándole cuenta de la gran obra de caridad que realiza la Tienda-Asilo.

El ministro tuvo frases de sincero elogio para cuantos colaboran en esta obra.

#### Banquete en el Casino

A las dos de la tarde y en el Salón de Baile del Casino, tuvo lugar el anunciado banquete que ofreció la Diputación a los ministros.

Tomaron asiento en la presidencia Martínez Anido y Callejo acompañados del gobernador, alcalde, presidentes de la Diputación y Audiencia, Comisario Regio de Fomento, vicepresidente de la Diputación, rector de la

Universidad, general Valcarcel y Fiscal de S. M.

Asistieron unos ochenta comensales.

El acto comenzó a los sonos de la Marcha Real que fué ejecutada por un notable sexteto.

A la hora del champagne fué el banquete a los ministros el presidente de la Diputación.

Elogia a Martínez Anido como gobernador y habla de su entereza que acabó con la anarquía reinante en España en aquellas agitadas fechas.

Habla de sus méritos como impulsor de reformas sanitarias y como rector de los Ayuntamientos y Diputaciones por la implantación de sus estatutos.

En nombre de Murcia le pide la construcción de la casa de Correos, de tanta necesidad para la ciudad y le ruega lleve al Gobierno la expresión monárquica de la provincia.

Al referirse a Callejo lo ensalza como hombre de cultura y por la constitución de Colegios Mayores y le pide que la Universidad de Murcia siga en su misma categoría, por que entraña el vivir de Murcia.

A continuación habla Martínez Anido y agradece el homenaje tributado por la Diputación a él y Callejo, y dice que no aceptó un homenaje de mayor importancia, porque estos homenajes se guardan para el presidente. Nosotros añade - somos sus modestos colaboradores.

#### Al santuario de la Fuensanta

Terminado el banquete el señor Martínez Anido con el gobernador, alcalde, presidente de la Diputación gobernador militar y otras autoridades, se dirigió hacia el Santuario de la Fuensanta.

Callejo accediendo a reiterados requerimientos, en unión del rector de la Universidad y otras autoridades culturales, se encaminó a la Graduada Cierva Peñafiel permaneciendo allí un buen rato observando, ante los pequeños alumnos, la intensa obra de enseñanza que se realiza.

El Rector de la Universidad enteró al ministro de la forma y época en que se constituyen los grupos escolares que tanto le entusiasmaron.

Cuando ya estaba el ministro de la Gobernación un buen rato en la Fuensanta llegó su compañero el de Instrucción. Los dos oraron ante la Patrona de Murcia, subiendo luego al camarín.

A la salida del Santuario dieron un paseo hasta el pintoresco sitio llamado El Mirador, elogiando nuestros visitantes las esplendidas del panorama y la hermosura de nuestra extensa vega.

#### La nueva calle del Rollo

Al regreso de la Fuensanta el ministro de la Gobernación, con su compañero se detuvo en El Rollo, dando los primeros golpes con una picota de plata, para la apertura de la nueva calle que conducirá el Cuartel de Infantería y que habra de llevar el nombre de Avenida de Martínez Anido.

Asistieron al acto, desde luego, el alcalde gran número de concejales, el secretario del Ayuntamiento y las autoridades que acompañan al ministro. No hubo brindis. El acto fue amenizado por la banda del Regimiento de Sevilla.

#### En la Catedral

Seguidamente los ministros marcharon a la Catedral siendo recibidos por el Dean en representación del Cabildo.

Por las autoridades eclesiásticas les fueron mostrados los tesoros de nuestro primer templo, a hejas, vestuario etc.

También visitaron Martínez Anido

y Callejo la capilla de los Velez y otras de extraordinario valor artístico.

Quedaron gratamente impresionados de la visita.

Fueron despedidos hasta la puerta por el Sr. Lopez Maymon

#### En la Universidad

De la Catedral marcharon los ministros a la Universidad en donde eran esperados por el Claustro de este Centro.

Visitaron, acompañados por el Rector señor Loustau, todas las aulas y dependencias de oficinas deteniéndose el señor Callejo en la aula del señor Loustau, de Mineralogía y Botánica, en la que dijo el Rector había puesto mucho cariño y le producía honda pena pensar en dejar a por mandato imperioso de recientes disposiciones.

El ministro, contestando a una alusión, hecha con oportunidad respecto al caso, por el señor Fernandez de Velasco, dijo: Ya va emos de darle un arreglo a esta cuestión.

Los señores Martínez Anido y Callejo, salieron satisfechos de la visita a nuestra Universidad.

#### En la Misericordia, Manicomio y en la Casa de Socorro

Marcharon después los ministros al Manicomio y Casa de Misericordia enterándose de las obras allí realizadas y recorriendo varias dependencias.

A continuación Callejo marchó al Conservatorio con las autoridades académicas y Martínez Anido con el gobernador, alcalde y demás autoridades se dirigió a la calle de San Nicolás al objeto de inaugurar la nueva Casa de Socorro instalada en el local que antes ocupó la Cruz Roja.

El ministro observó las obras allí realizadas y vió todo el material mobiliario adquirido por el funcionamiento de este nuevo Centro benéfico.

Fuó recibido por el Presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad y por el personal médico de la Casa. Le agradó la visita.

#### Brillante fiesta en el Conservatorio

A las seis de la tarde tuvo lugar en nuestro Conservatorio de Música y Declamación, una brillante fiesta en honor del ministro de Instrucción Pública.

Este llegó acompañado del señor Loustau, varios otros cate dráticos e inspectores de Enseñanza señores Cazaña y Olague.

Salieron a recibirlos el Director señor Diez de Revenga, Claustro de profesores y profesores; el ex-ministro don Isidoro de la Cierva y Presidente de la Junta de Patronato de este Centro.

El señor Callejo fue objeto de una cariñosa salva de aplausos al entrar en el salón de actos del Conservatorio que estaba invadido por completo de distinguido público.

El señor Callejo, acompañado de los señores Diez de Revenga, Loustau, Cierva, Candil, Fernández de Velasco y otros, ocupó la Presidencia en el escenario del lindo salón.

El director del Conservatorio señor Diez de Revenga pronunció un breve y elocuente discurso, agradeciendo al señor ministro el honor de su visita a un centro de cultura murcianísimo como el Conservatorio.

Refirió como se realizó la idea de crearlo, y expuso que la mayor parte de este éxito de su creación primero y luego su desenvolvimiento y prosperidad corresponden a los entusiasmos culturales que en Murcia se palpian y a la Prensa local que viene presidiendo a este centro su ayuda decidida.

Las alumnas del Conservatorio ob

añade que el Conservatorio es una cosa nacida del alma murciana ya que rinde a ella todos sus cañinos y entusiasmos

Recuerda la feliz disposición del señor Callejo dando validez académica a los estudios en este Centro y en nombre de Murcia que le está agradecida, hace la réplica al ministro de que se realice la obra por completo reincorporando al Estado nuestro Conservatorio que constituye la fuente de la cultura artística de la provincia.

Termina el señor Diez de Revenga que es interrumpido por aplausos diciéndole al ministro que Murcia tiene anhelos muy grandes de florecimiento para vivir erguida y arrogante porque estando muy alta, pondrá también muy en alto el glorioso nombre de nuestra España (Muchos aplausos)

A continuación las monísimas niñas Trinidad Pérez Simón, Josefina Martínez y Remedios Navarro, cantaron maravillosamente, la lección de solfeo, a dos voces, siendo aplaudidas y felicitadas por el ministro.

Después la señorita Paquita Vera declamó muy bien una hermosa poesía de Jara Carrillo que le valió aplausos y por último, las señoritas alumnas del Conservatorio, vestidas con trajes típicos del país, cantaron el Himno a Murcia, acompañándolas al piano el señor Massoti. Se les aplaudió con entusiasmo.

Cerró la espléndida y breve fiesta al ministro de Instrucción pública que pronunció un florido y elocuente discurso elogiando a cuantos habían tomado parte en el festival y teniendo elogios cumplidos para nuestro Conservatorio.

Recordó su visita a la Fuensanta y el panorama bellísimo que desde allí ofrece nuestra vega, llevándole la imaginación a soñar con las bellezas de Murcia en Primavera.

Tuvo un florido párrafo de galantería para nuestras mujeres congregadas en artístico grupo en el Conservatorio y dijo que lleva de Murcia la impresión de haber visto el florecimiento de Mayo en las flores humanas de aquella muchachas.

Recordó cuando concedió validez académica a nuestro Conservatorio y dijo que ahora se enorgullece de haber dado esta satisfacción a Murcia, porque lo merece.

Recogió la súplica del señor Diez de Revenga y expuso que hará con interés cuanto se le pida para el Conservatorio, sirviéndole de recuerdo y de aliento esas minúsculas niñas que tan primorosamente cantaron.

El señor Callejo fué aplaudidísimo por la concurrencia. Se les despidió cariñosamente.

De la fiesta se lleva un gratísimo recuerdo el ministro de Instrucción.

#### Función de gala

En el Teatro Ortiz tuvo lugar la función de honor y con asistencia de los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública que ocuparon una platea acompañados de las autoridades.

La sala del teatro ofreció un atractivo aspecto ocupado en la mayoría de sus localidades y brillando como siempre la presencia de la mujer murciana radiante de belleza.

Por la tarde se puso en escena la comedia de Sassone «A campo traviesa», que constituyó un éxito para los elementos de la compañía.

En el intermedio del primero al segundo acto se leyó por Francisco Hernandez una salutación a los ministros, muy bien hecha.

En último término se cantó el Himno a Murcia del que son autores los señores Ramirez y Jara y bajo la dirección del maestro Massoti.

Las alumnas del Conservatorio ob





tuvieron un señaladísimo triunfo y fueron aplaudidas.

La banda del Regimiento de Infantería de Sevilla ejecutó un variadísimo repertorio y fué ep audísimos.

Por la noche se llevó al proscenio el último éxito de Benavente «La mariposa que voló sobre el mar».

En esta y aquella obra sobresalieron Carmen Muñoz, María Isabel Palares, Francisco Hernandez y José Morcillo.

**Banquete del Ayuntamiento**

A las diez de la noche se celebró en el salón de baile del Casino el banquete ofrecido por el Ayuntamiento de Murcia a los señores ministros.

Asistieron unos treinta comensales y preside la comida los señores acaudalados, el gobernador civil alcalde, presidente de la Diputación, Rector de la Universidad y presidentes de la Audiencia, gobernador militar, previsor del Obispado, general Valcarlos, fiscal de S. M. y Dean de la Catedral.

El banquete de la noche como el de medio día, estuvo servido admirablemente por la cocina del Casino, mereciendo elogios.

A la hora de los brindis hacen uso de la palabra el alcalde señor Martínez García quien dice que apesar de haber absorbido todo el ambiente de la jurisdicción, el presidente de la Diputación, en su discurso del anterior banquete, él se veía obligado a elevar su voz en nombre de la ciudad que representa.

Rinde elogios por el señor Martínez Auido por su labor honrada y enérgica de gobernante y habla de las aspiraciones de Murcia confiando en la ayuda del Gobierno que nos preside.

Tiene un párrafo de alabanza para el gobernador civil y pide al ministro de la Gobernación que pueda continuar el señor Salgado Biempica al frente de este Gobierno, venciendo si es posible aquellas dificultades que se opongan.

También el alcalde ensalza a Callejo, como catedrático y gobernante y espera de su visita a Murcia beneficios para esta tierra.

Termina brindando por la prosperidad de España, por el Rey y por el Gobierno.

Habla a continuación el señor Martínez Auido agradeciendo los elogios del alcalde y justificando sus anteriores actuaciones, como la de gobernador de Barcelona, por la necesidad que había de desterrar el banditaje que gozaba allí del abandono de los Gobiernos.

Refiere la satisfacción que le ha producido su visita a Murcia y dice que con establecimientos y centros benéficos y culturales como los que Murcia tiene y estando dirigidas las corporaciones por hombres de buena voluntad y de inteligencia, la provincia y la ciudad pueden vivir tranquilas.

Termina brindando por el Rey, por España y por Murcia.

También habla el ministro de Instrucción pública señor Callejo que se muestra encantado de los agasajos que les han rendido los murcianos congratulándose de haber pisado por vez primera esta hermosa tierra de flores y de cielo azul.

Promete llevar siempre en el corazón el nombre de Murcia y hace constar que siempre estará al lado de toda justa aspiración de esta provincia.

Los oradores fueron aplaudidos. Terminado el banquete una comisión de concejales se acercó al ministro de la Gobernación y le rogó que no permitiera que el Sr. Salgado Biempica abandonara esta provincia, buscando para ello cuantos medios se tengan. El ministro dijo que eso era cosa que tenía que resolver el Presidente del Consejo. De todas formas prometió interesarse.

**El capitán general de la Región**

Esta tarde a las cuatro es esperado en Murcia el capitán general de esta región don Ventura Fontán y Perez de Santamaña.

El viaje lo hace en automóvil y motiva su visita asistiendo a la entrega de la bandera al Regimiento de España en la ciudad de Lorea.

**La fecha del 17 de Mayo**

**Las bodas de plata de don Alfonso y doña Victoria**

Por telegrama de la tarde Madrid.—El día 17, día del cumpleaños de Rey hace 25 años que fué coronado como tal.

El Gobierno con la asistencia de la opinión pública, piensa festejar solemnemente las bodas de plata del Reinado.

Habrán recepción militar, y varios otros actos públicos en honor de los reyes.

Más adelante se facilitará el programa completo que se desarrollará este día.

**El viaje del Príncipe**

**Dicen en Palacio que el heredero ha llegado a Córdoba**

Por telegrama de la noche Madrid.—En mayordomía de Palacio dieron cuenta a los periodistas de llegada a Córdoba del Príncipe de Asturias e Infante don Jaime.

Dijeron que el viaje había sido feliz y que a esperarlo salieron las autoridades y un gentío.

El desfile resultó brillantísimo y ante el heredero marcharon las tropas.

En automóvil se trasladaron los augustinos viajeros a recorrer Sevilla.

**Una nota de Marina**

**Sobre el viaje a China del crucero "Blas de Lezo"**

Por telegrama de la tarde Madrid.—En el ministerio de Marina se felicitó a los periodistas una nota oficiosa dando cuenta de la salida de Ceuta del crucero «Blas de Lezo».

Dice que allí se aprovisionó de combustible sólidos y líquidos, además de otro material.

Ha sido autorizado el comandante de este buque para hacer escala en Malta, si él lo cree preciso para adquirir datos relacionados con la misión que le confían.

Hacer esta escala a solo le retrasaría unas horas y puede ilustrar bastante a nuestros marinos.

En el último párrafo de la nota se dice que el comandante del «Blas de Lezo» ha telegrafado al ministro dando cuenta de la normalidad observada en la escala, respecto a la puntualidad.

**Telegrama de Primo de Rivera**

Primo de Rivera dirigió un telegrama al comandante del «Blas de Lezo» deseando a todos los marinos un feliz viaje y acierto en la resolución de cuantos problemas se les presenten.

Expresa en ese despacho la emoción con que España seguirá el viaje del crucero, porque es una producción nacional con tripulación patriótica y entusiasta.

Invoca la protección de la Virgen del Carmen.

El comandante ha contestado a Primo de Rivera haciendo votos por la prosperidad de España.

**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL**

Consulta de Cirujía: de 12 a 2

**La Bolsa**

Por telegrama de la noche Cotización del día 28

Interior 4 1/2	67.40
Amortizable 5 1/2	90.60
Amortizable 4 1/2	88.00
Banco de España	640.00
Tabacos	194.00
Franco	23.95
Libras	29.25
Dollars	6.06
Litras	00.00

**El viaje a Canarias de Galo Ponte**

**Se ha dispuesto que lleve la representación del Gobierno y que pueda resolver todos los expedientes, sean del departamento que sean**

Así lo anuncia el último número de la Gaceta.—Declaraciones del ministro a los periodistas POR TELEGRAMA

Madrid. La Gaceta dispone que el ministro de Gracia y Justicia lleve a Canarias la representación de todo el Gobierno.

Se le autoriza para resolver cuantos expedientes exijan este trámite sean del departamento que quieran.

Podrá dictar Reales Ordenes de todos los ministerios y actuar en todo como titular de ellos.

El ministro embarcará el día 31 y para gastos de viaje se ha habilitado un crédito de 35.000 pesetas.

**Declaraciones a los periodistas del ministro**

El ministro de Gracia y Justicia estuvo hablando con los periodistas a quienes hizo interesantes declaraciones sobre su viaje.

Visitará las siete islas y será acompañado por el obispo de Tenerife que se halla en Madrid.

Será abordado el problema de la propiedad de tierras en la isla de San Nicolás, que es fertilísima, mientras otras carecen de aguas.

El ministro tratará directamente con los propietarios y los aldeanos y resolverá en definitiva.

Modificará la ley de aguas, pues como dice el obispo de Tenerife cada gota vale una onza.

Se multiplicarán los alumbramientos y se realizarán trabajos de inspección pues últimamente se han registrado muchas injusticias, habiendo sido sorteadas corrientes subterráneas y privado de agua a los primitivos colonos que realizaron trabajos para encontrarla.

En los dos días que dure la travesía el ministro piensa preparar un documentado trabajo.

La excursión durará tres semanas, y Galo Ponte ha rehusado un proyectado banquete en Puerto de Santa María, donde visitará la Prisión Central y rechazado otros ofrecimientos como los de costear transportes y alojamientos de los comisionados.

Una vez que quede constituida la comisión que le acompañará Galo Ponte visitará al general Primo de Rivera y recibirá instrucciones sobre el particular.

**Un carro y un auto**

**En Mahón chocan la lentitud y la velocidad y muere el director de un Banco**

Por telegrama de la noche Mahón.—En la carretera de esta capital chocaron un carro y un automóvil de lujo.

El choque fué violentísimo y a resultas de él quedó muerto el director del Banco de Crédito Mercantil Pedro Seguí.

Dos personas que le acompañaban sufrieron lesiones, pero no de mucha importancia.

El coche quedó destrozado y los heridos fueron trasladados a Mahón en otro automóvil.

**El gobernador y la higiene**

**Los que escupan en el tranvia serán multados en un duro y sus nombres saldrán en los papeles**

Por telegrama de la noche Madrid.—El gobernador civil de la provincia celebró una reunión con los representantes de las compañías explotadoras del servicio de Tranvías y Metropolitanos.

Les exigió el exacto cumplimiento de las prescripciones higienicas dadas a conocer ha poco.

A los viajeros les está prohibido escupir y la contravención de este acuerdo será multada con cinco pesetas.

Además se les recojerán sus nombres y se darán a conocer en los periódicos.

**Colonias**

Asteja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela A Honso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis. (:-: Abanquería de Rayneli (-: (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo -:)

**Sobre la Asamblea**

**Dos alcaldes se muestran muy favorables a ella**

Un exsenador defiende el Parlamento

Por telegrama de la noche Barcelona.—En la encuesta abierta para recoger opiniones de personalidades sobre la proyectada Asamblea Nacional han emitido las suyas los alcaldes de Barcelona y Tarragona.

Las autoridades se muestran de perfecto acuerdo con quienes sostienen que la Asamblea es muy necesaria.

La opinión del exsenador Duran es a favor del antiguo Parlamento.

La del exalcalde republicano Brocha esta concebida en términos parecidos al anterior.

**Una operación financiera**

**Los circulares, carteles e impresos pesan siete toneladas y media**

Por telegrama de la noche Madrid.—Siguen desarrollándose con verdadera rapidez las operaciones de conversión de Tesoros.

En el Banco de España ha habido que habilitar horas extraordinarias para despachar al publico.

Como dato curioso de este emprestito se señala el que las circulares, carteles y demas impresos utilizados en esta operación pesan mas de siete toneladas.

En provincias se ha llegado a cantidades bastantes crecidas.

**La han tomado con Correos**

**De la administración de Grazalema se llevan mil duros**

Por telegrama de la noche Sevilla.—En Grazalema ha sido robada la administración de Correos.

Los ladrones para realizar su intento hubieron de descolgarse por el patio de una casa vecina.

Se llevaron cinco mil pesetas que habían en caja y gran cantidad de sellos.

Se han perdido además documentos de valores.

Han sido detenidos varios sospechosos.

**Van dictándose sentencias**

**Condena por expedición de billetes falsos—Se produce un descarrilamiento**

Por telegrama de la noche Barcelona.—La audiencia ha dictado dos sentencias, dos vistas que se han celebrado últimamente.

Se condena a tres expendedoros de billetes falsos a 14 años de prisión a cada uno de ellos.

También se condena al maquinista Duarte a ocho meses de prisión por considerarle culpable de un descarrilamiento.

De la prisión a sufrir se le desuentan los días que han permanecido en un carcel.

**De Madrid y París**

**Sobre las importaciones de ganado.—Briand y Quiñones de León**

Por telegrama de la noche Madrid.—La dirección de Agricultura ha anunciado que las importaciones de ganado sufrirán ciertas restricciones.

Como era muy simple el régimen de tramitaciones venían siendo excesivas las concesiones para exportar.

Ahora se les exigirá un depósito en metálico.

**Briand y Quiñones**

Paris.—Briand y Quiñones de León convinieron que las negociaciones franco españolas comiencen el 7 de Febrero.

Así lo ha comunicado al Gobierno el embajador de España en la vecina nación.

**La pérdida de un solitario**

**Un marqués denuncia el hecho y se detiene a dos personas que lo pignoraron**

Dicen que se lo encontraron

Por telegrama de la noche Barcelona.—El marqués de Amurrio denunció a la policía la pérdida de solitario valorado en 7.500 pesetas.

Dijo en la Comisaría desde qué sitio al cual otro pudo ser perdido, pero nada se encontró en la calle.

Otras investigaciones dieron como resultado la detención de una mujer y dos hombres, quienes lo habían pignorado.

Manifestaron que se lo habían encontrado en medio de la calle y que no pensaron entregarlo.

**Se deshoca un caballo y mata en su huida a tres personas**

Por telegrama de la noche Barcelona.—Al pasar el tren se desbocó en una estación del trayecto el caballo de un carro de labranza.

Apesar de los esfuerzos de la persona que conducía el animal este mató en su huida a María Ferrero de 68 años, a Claudio Herrero de 10 y a Juan Domenech de 26.

Resultaron varios otros transeúntes heridos y después de enorme trabajo se redujo al caballo a la obediencia.

**Espectáculos**

Romea.—Compañía de comedias y dramas de Martínez Tovar.

Función para hoy: gran función de gala con asistencia de los ministros de la Gobernación e Instrucción pública, «El hantú».

Ortiz.—Compañía cómico-dramática de Francisco Hernández.

Funciones para hoy: por la tarde «La de San Quintín». Por la noche, «La mariposa que voló sobre el mar».

Circo.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine. La preciosa producción en 6 partes titulada Los niños del Hospicio.

Popular.—Cine permanente.

**NOTIGIAS**

**Real Sociedad de Tiro de Pichón**

El proximo domingo 30, a las tres, continuarán las tiradas de entrenamiento en la forma acostumbrada.

**En Santa Catalina**

Los Siete Domingos a San José tendrán lugar por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las tres con expelición de S. D. M.

**Máquinas para afeitar**

La marca «Valet», es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

**Colegio Oficial de Médicos**

Se cita por el presente a todos los señores Colegiados a la Junta general reglamentaria que se celebrará el domingo 30 del actual a las tres de la tarde en el domicilio social calle de Pinarez 1 principal.—El secretario.